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Актуальність теми диоерта ції.

дисертацїину роботу на тему «інформаційні технології для моніторингу та
адаптивиого управління сміттезвалищами», присвячено розробці та
удосконаленню геоінформаційних систем для оцінки та прогнозу еколого-
рссурсної якості грунтів на регіональному рівні. Тематична обробка космічних
знімків в середовищі сучасних ГІС , платформ сиитезус інформаційно-
анатітичнї геоиоделі, які дозволяють отримати об'єктиві-іі оцінки розораності
територіи , отримати оцінки показників родючості грунтів. відстежити динаміку
процесів вітрової та водної ерозії грунтів

Акуальнїсть теми обумовлюється застосуванням інструментальних
моделей для вирішення геоінформаційних задач оцінки і прогнозу якості
грунтів. Дистанційний космічний моніторинг сільськогосподарських угідь
зводиться до ідентифіка на аерокос. ічних зображеннях різних типів земель та
'

стану за коефіцієнтами інтегратьно' ни спектральної яскравості. диоертаиїйие
досліджується вкпючас оцінку і комплексний моніторинг показників рівня
екологічної безпеки антропогенного навантажения на сіотадовї довкілля із

застосуванням геоінформаційних систем.
в процесі наукової роботи у 2018-2023 роках застосовано дзз-

технологій, космічний моніторинг та польові екологічні дослідження.
За результатами експериментів було розроблено методи і моделі

ідентифікації техногенезу грунтів із застосуванням дистанційних методів
лабораторно-попвовнх вимірювань. створено фактографінні моделі
техногенного та антропогенного навантаження на локальну систему з

одночасним поєднанням контактних і дистанційних методів.

Оцінка обґрунтованості наукових результатів днсертац
достовірності та новини.

Наукова новизна результатів дисертаційного дослідження полягає в

наступному:

, вперше розроблено картогрвфі-іну модель сміттєзвалищ та місць
несанкціонованого складування відходів територіальних громдд з використання



БПЛА. де враховується бортове обладнання тн маршрутизацін їхнього руху;

- розроблено математичні моделі та побудовано моделі прогнозу оцінок
впливу сміттсвватиш територіальних громад на компоненти навколишнього
середовища (ґрунти. водні ресурси. рослинність), що забезпечує обробку
інфорнаціі. передачу даних в інформаційно-керуючу систему, враховувати
апріорі-ту інформацію про структуру поля. джерелах забруднення і

мстеооостаиовку у момент його формування;
. розроблено концептуальну схему системи контролю поводження ;

відходами територіально роассереджених мереж;

, досліджено оцінку достовірності передачі інформації в умовах впливу
перешкод для управління та моніторингу сміттєзвалищ за рахунок
параметричної адаптації кодових конструкцій, що забезпечує значення
достовірності передачі інформації шум/ сигнал (ШС) на о.з дБ і аатежить від
розміру блоку передачі даних:

, удосконалено існуючі методичні підходи та методи контролю за станом
довкілля в лриродно-техногснній системі із структурним елементом
сміттєзвалище.

достовірність наукових результатів забезпечується застосуванням
класичних методів системного аналізу. застосовуючи теорію ймовірностей і

математичної статистики, контактні методи екологічного моніторингу.
Наукові дослідження були виконані ддобуввчем в інституті

телекомунікацій і глобального інформаційного простору у відділі досліджень
навколишнього середовища під керівництцпм завідуючого відділом досліджень
навколишнього середовища доктора технічних наук старшого наукового
співробітника Трисніока Василя Миколайовича.

о же. в дисертаційній роботі поставлене наукове завдання з розробки та
удосконалення методів та моделей геоінформаційних систем для оцінки та
прогнозу якості грунтів в умоввх екологічного навантаження та підвищення
ефективності прийняття управлінських рішень виконано повністю, здобувач
повною мірою оволодів методологією науковоїдіяльності.

Оцінка змісту дисертаціі, іт завершеність та дотримання принципів
академічноїдоброчесності.

За своїм змістом дисертаційна робота здобувача Курило А. в. повністю
відповідає Стандарту вищої освіти зі спеціальності 122 Комп'ютерні науки та
напрямкам досліджень відповідно до освітньої прогрвии Інформаційні
технології.

дисертаційна работа : злєєршємаю науковою роботою і свідчить про
наявність особистого внеску здибувлчи Курило А. в. у науковий напрям
технічних наук.



Розглянувши звіт подібності за результатами перевірки дисертаційної
роботи на текстові співпадіння, можна зробити висновок. що дисертаційна
робота Курило А. В.. є результатом самостійних досліджень здобувача і не
містить елементів фальсифікаці, компіляції, фабрикаціі'. плагіату та
запозичень. Використані ідеі. результати і тексти інших авторів мають належні
посилання на відповідне джерело.

Мова та стиль викладення результатіва
дисертаційна рооота написана украімсокат мовою.
Робота виконана якісно. із застосуванням логічних переходів тв

узаґзльнень. викладена науковим стилем грамотною украінського мовою.
Загальноприйнята термінологія та спеціальні терміни використані відповідно
своєму значенню з необхідним поясненнями.

Дисертація складається з вступу, 4 розділів. висновків. списку літератури,
додатків. Загальний обсяг дисертації 155 сторінок

У аступі обґрунтовується актуальність теми дисертаційної роботи та
синтезовано і'і' зв'язок з науковими програмами, планами, темами. Визначені
об'єкт та предмет дослідження. наведено методи дослідження, особистий
внесок здобувача: надано інформацію щодо апробації результатів дисертації та
їх публікацію. -

Висвітлено мету та задані дослідження, наукову новизна та практичну
цінність отриманих результатів.

у першому розділі проведено огляд сучасних наукових літературних
д ерел з доспіджуввано'і' тематики та встановлено особливості розвитку,
експлуатації та відновлення грунтів на територіях, шо порушені антропогенною
діяльністю. Проведено всесторонній аналіз геоінформаційних систем під час
моніторингу грунтів та визначено 'х нові функц . Інструментальні моделі дія
вирішення геоінформаційних задал оцінки і прогнозу якості трунтів на
регіональному рівні дозволяють вирішити поставлені завдання.

У другому розділі розглянуто комплексну технологію використання даних
дЗЗ для оцінки стану ґрунтового покриву. що базується на послідовній обробці
даних ЦЗЗ за допомогою основних (ііункціоііальних підсистеми: введения.
збереження, обробка та представлення результатів Доведено, що
багатоспектральні системи оснащені набором спектральних каналів а

поєднаним панхроматичннм каналом більш високого просторового
розрізнення, що дозволяє, використовуючи відповідні алгоритми, об*сднувати
ці дані та отримувати композитний знімок вищої роздільної здатності.

У третьому розділі було розроблено нове інформаційно-технічне
супроводження оцінки забруднення грунту, Нв основі проведених
моніторингових даних та отриманих результатів проаналізовано та



вдосконалено технологію виявлення аномалій екопараиетрів трунтової
поверкіі за даними різночасової мультиспектральної зйомки. в роботі
вдосконалено існуючу методику забезпечення відбору проб грунту за
допомогою нових інструментальних методів та проведено аналітичні
розрахунки ґрунтового покриву досліджуваної території. Створено
картографічні моделі екологічного звбруднення грунтового покриву
Тернопільської області

у четвертому розділі автором запропоновано стратегію оцінювання стану
грунтів із використанням геоінформаційного підходу. Автором побудовано нові
моделі рельєфу використовуючи дані цифрової радарі-тої БКТМ зйомки та
векторний шар ізоліній висот. В роботі удосконалено основні властивості
системи маршрутизації на мережному рівні між вузлами. що взаємодіють та
передається окремими пакетами. Побудовано трівнгупяціину модель місцевості
(ТІМ) на основі непарного шару ізоліній. що був створений на основі
оцифрування інформа растроаоі карти.

У висновках підсумоввно вищенвведене та доведено 8 пунктів наукової
новизни дослідження авторів.

дисертаційна робота оформлена відповідно до вимог наказу МОН України
від 12 січня 2017 р. не 40 «Про звтвердження вимог до оформлення дисертації».

Оприлюднення результатів дисертаційної роботи.
Наукові результати дисертації висаітпені у 21 науковій публікаціі

здобувача з них є , у наукових фахових виданнях, 2 колективні монографії. з
статті у науковометричній базі пзсогиз» та і патент на корисну модель.

Також результати дисертації були апробовані на 10 наукових фахових
конференціях.

Роботи виконані на належному науковому рівні, що доведено незалежним
рецензуванням в процесі подачі матеріалів до друку, з дотриманням правил
академічної доброчесності та мають особистий внесок здобувача у вигляді
виконаної експериментольної частини, проведеного екологічного моніторингу.
виконаних математичних розрахунків. обробки та аналізу отриманих даних,
побудови математичних моделей, прогнозування стану ґрунтового покриву.

Таким чином. наукові результати описані в дисертаційній роботі повністю
висвітлені у наукових публікаціях здобувача

Недоліки та зауваження до дисертаційної роботи.
дисертаційна робота мае наступні недоліки та зауваження:

1 Розділ ] дисертац ' присвячений огляду літературних джерел за темою
роботи. Дисертант наводить певний аналіз проблеми. хоча закордонному
досвіду проведення екологічного моніторингу методами ДЗЗ приділено мало
уваги. на думку опонента бажано б більш конкретизувати закордонний досвіі .



2. в роботі відмічається важлива роль застосування дПЛА при
надзвичайних ситуаціях. бажоно було б показати практичні результати
підтоґілювансї території окремих сміттєзвалищ на основі застосування несучої
апаратури на борту ДПЛА.

з. в розділі 4 дисертаційного дослідження (Рис. 4.5. Ортофотоплан
Малашівського сміттєзвалища Тернопільської області - 10 см на піксель та рис
до Цифрова модель Малашівського сміттєзвалища Тернопільської області)

створено цифрову модель сміттєзвалища, що є досить актуальним. Яке

програмне забезпечення використовував дисертант при опрацюванні матеріалів
4. в роботі зустрічаються незначні граматичні помилки.
Вважаю. що висловлені зауваження не є суттєвими і не впливають на

загальну цінність роботи, не зменшують наукову новизну та практичну
значимість результаті . Наведнеі недоліки не впливають на позитивну оцінку
дисертаційної роботи, а дають шлях для подальшого наукового пошуку.

Висновок про дисертаційиу роботу.
Вважаю. що дисертаційна робота здобувача ступеня доктора філософії

Курило Анатолія Васильовича на тему иІі-іформаційні технології для
моніторингу та адаптивного управління сміттєзвалищами» виконана на

високому науковому рівні, не порушує принципів академічної доброчесності та
є закінченим науковим дослідженням, сукупність теоретичних та практичних
результатів якого розв'язує наукове завдання, що має істотне значення для
інформаційних технологій. Недоліки не впливають на загальну цінність роботи.
Дисертаційна робота за актуальністю. практичною цінністю та науковою
новизною повністю відповідає вимогам чинного законодавства України. що

передбачені в п.6 , 9 «Порядку присудження ступеня доктора філософії та
скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти.

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого
Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. на 44.

Здобувач Курило Анатолій Васильович заслуговує на присудження
ступеня доктора філософії в галузі знань Інформаційні технології за
спеціальністю 122 Комп'ютерні науки.
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